FRANCOPHONIE 2015
«Invitation au voyage»

niveau collège
Fiche pédagogique
Νοm de l’école:   Collège Expérimental de l’Université de Patras
Enseignant participant : Christina Diplari
Classe : B

Niveau de français global des élèves : A2

Nombre d’élèves :   17
Noms : Konstantina Kakkou, Konstantinos Mataras, Savvas Mataras, Stelios Mataras, Artemis Meimaroglou, Fanis Mentzelopoulos, Sofia Michalopoulou, Elli Negka, Andreas Panaretos, Violetta Papadimitriou, Ioanna Papadopoulou, Corina Stathi ; Filippos Stelatos, Ioannis Stephanopoulos, Christos Triantafillopoulos, Christina Tsiakou, Panagiota Foteinopoulou
Type de production réalisée : vidéo (création de vidéo avec le logiciel Windows Movie Maker)

Objectifs généraux : 

I. a. Linguistiques 

           - champs lexicaux : la culture/la musique (les genres de musique, les instruments, les fêtes musicaux) 
           -   l’expression de la comparaison
          -  les temps du présent, du futur et du passé 

          -  les pronoms relatifs 

          -  les conjonctions / articulateurs du discours
          -  les prépositions  

    b. Communicatifs
        - décrire un instrument de musique

        - décrire une personnalité célèbre

        - exprimer son opinion personnelle / argumenter

        - comprendre des informations sur la musique
III. Culturels
· réfléchir sur la notion de l’art

· comprendre le rôle de la musique dans la société grecque et française
· décrire un instrument
· présenter l’évolution de la musique
IV. Pluridisciplinaires
· savoir utiliser efficacement les TIC 
· développer des compétences numériques (créer un ppt, une vidéo, employer le logiciel windows movie maker, le logiciel youtube video downloader, d’autres outils etc…)
· trouver des infos sur l’internet / faire une recherche documentaire
· faire une enquête sur les valeurs et en analyser les résultats

· comparer des données
Le projet 

Choix du thème
La préparation des élèves pour le Concours de la Francophonie 2015 a commencé au mois de décembre.  En premier lieu, on a parlé du concours (qui l’organise, dans quel but etc.) et de son importance.  En outre, on a fait une présentation du thème traité ainsi que des consignes données. Les élèves ont proposé l’exploitation de différents voyages thématiques (p.ex. les îles grecques ou les paysages grecs). Il y a eu des élèves qui ont argumenté pour ou contre chaque voyage thématique proposé et finalement on a voté. Ainsi, la majorité a décidé l’exploitation du thème «Voyage dans la musique grecque».
Production/déroulement
En deuxième lieu, à partir du thème " Voyage dans la musique grecque ", on a essayé de trouver les axes de notre production collective suite à un remue-méninges en grand groupe. On a fait une discussion de l’importance de la musique et de son influence  sur nos vies et sur l’évolution de la société en général. Ensuite, pendant une autre rencontre, on s’est référé au livret de «Dis-moi 10 mots à la folie » et aux dix mots donnés pour la production collective. On a parlé de leur signification et on les a intégrés dans des phrases. Après avoir consulté des ressources exploitables en langue française et grecque, les élèves ont pris la décision de réaliser une production artistique, et plus précisément une vidéo. Et c’est à ce moment-là où le voyage de la création et de l’invention commence…. Quatre groupes d’élèves ont été créés avec l’aide de l’enseignante. Quatre groupes pour les quatre axes de notre production (la musique grecque dans l’antiquité, la construction d’instruments musicaux, l’évolution de la musique dans le temps et des musiciens grecs célèbres). Chaque groupe a comme tâche de créer un ppt à partir du matériel donné par l’enseignante (des sites à consulter, des livres et une unité destinée seulement à la Francophonie créée sur la plateforme d’enseignement de notre école http://ppgpp.sch.gr/openeclass/ ) ainsi que du matériel dérivé par leur propre recherche. Puis, on a ramassé tous les ppts et on a créé une vidéo à l’aide du logiciel windows movie maker, en intégrant des pièces musicales via youtube. Pendant tout ce temps, on travaillait sur nos objectifs linguistiques. A la fin de leur production, les élèves ont écrit l’introduction de leur vidéo, en intégrant les 6 mots de la Francophonie. 
Bilan 
Tous les élèves sont entrés dans le processus de la création de façon active et efficace. Il s’agit d’un travail collectif où il y a eu du partage des tâches, des connaissances et des expériences enrichissantes. Quant à l’acquisition des objectifs posés, on pourrait signaler qu’aucun de ces objectifs n’a été ignoré. Bien au contraire, à l’aide d’un questionnaire oral, on a pu faire un bilan et on a constaté que tous les objectifs du projet ont été atteints.  


















